ESCUELA UNIVERSITARIA DE INGENIERIA TECNICA AERONAUTICA
DEPARTAMENTO DE MATEMATICA APLICADA Y ESTADISTICA
EXAMEN DE CALCULO I
21 de junio de 2007

Tiempo: 2 horas
Cada problema debe comenzarse en una nueva hoja de examen.

No se permite entregar el examen a lapiz.
No se permite el uso de calculadoras.
El camné de la Escuela debe estar encima de fa mesa.

Fecha prevista de publicacion de notas: miércoles 4 de julio de 2007
Fecha prevista de revisién de exdmenes: vierncs 6 de julio de 2007

PROBLEMA 1.
(flJri)”m

Calcular z = expresando la solucion en forma bindmica y en forma exponencial.

(1 punto)
PROBLEMA 2.

IJ!"H

Dada la funcion f(x) =e 2, sepide:

a) Calcular los intervalos de crecimiento y concavidad, determinar las asintotas y trazar su grafica.
b) Calcular el polinomio de MaclLaurin de grade 2 de la funcion, expresando el resto en la forma de

Lagrange. Aproximar el valor de f (1) utilizando el polinomio antertor.

ol

¢) Dadalaregion D = (x,y) eR*/y< ¢ 2 Ax20A Vv 0}, calcular por el método de tubos el

volumen de revolucion obtenido al girar D en tomo al gje OV,

(3,5 puntos)
PROBLEMA 3.

Sea la curva r(@) = c0s(30) dada en coordenadas polares. Se pide:

, I
a) Representar graficamente la curva. Hallar la recta tangente a la curvaen 8=0 yen 8=—.

b) Calcular el area de una hoja.

¢) Plantear la integral que calcularia la longitud de la misma hoja.

(3 puntos)
PROBLEMA 4.

y(0)=2

) . Comprobar que la
V' (0)=1

Resolver la ecuacion diferencial y" = y con las condiciones iniciales {

solucién obtenida es y =senhx+ 2coshx .

(1,5 puntos)
PROBLEMA 5.

Demostrar el siguiente teorema:

“Sea f(x) derivableen I < R.Si Fx)= 'rf(l‘)dt, XE [a,b] < 1 entonces F'(x)= f(x),Vxe(a,b)
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PROBLEMA 2

Para resolver ¢l problema se tiene en cuenta que la funciéon f (x) =e
a)

] =

tiene derivada segunda en R .
A partir del signo de la funcién derivada se determinan los intervalos de crecimiento de f(x):
f'(x)= —xe

decrecex >0
= /()

crecex >0

y tiene un_maximo relativo en x =0, f(0) =1
A partir del signo de la funcién derivada segunda se determinan los intervalos de concavidad de [ (x)

2

f"(x) :(x2 —l)eiL = f(x)

concava hacia abaju(_x:2 —1) <0=>-l<x<l

concava hacia arriba(x2 - 1) >0 x<-1ux>1
de infexion en x =1, f(+1) = L

y tiene puntos

XZ

Dado que la funcion es continua en R no tiene asintotas verticales. Se determina si tiene asintotas horizontales
lime 2 =0= f (x) tiene asintotas horizontales y =0 con x > o
Xt

Utilizando todo lo anterior, una posible grafica de f(x) es:

4
Y

1

f(x)

b)E! polinomio de MacLaurin de grado 2 tiene la forma: P, (x) = £(0)+ f'(0)x +

derivadas calculadas en el apartado a)

SIIIILIAo
X
“(0
/ 2( )xz y utilizando las
P(x)=1 1
} 2
_IE) ey (et
El resto de Lagrange es R, (x)= P ,£€(0,x), siendo f (i)—(3§—§ )e 2
El valor aproximado mediante el polinomio es f{1)= L —% = % :
4
C) Se pide el volumen generado al girar el area bajo curva en el primer cuadrante,
] x? & 2 % b
V= Iane tdx = 2nll'm xe *dx= 27t£1)im{—e 2 } =27
0 0 o
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y0)=2

4.- Resolver la ecuacion diferencial Y~ = y con las condiciones iniciales { Ol
y =

Comprobar que la solucién obtenida es y =senh x+2coshx.

La ecuacion diferencial es una ecuaciéon homogénea de segundo orden con coeficientes
constantes, su solucion serd combinacién de soluciones independientes.
Para saber que tipo de soluciones usaremos hallamos las raices del polinomio

caracteristico del operador lineal:
pA=2"-1=0=1=+1

Al ser dos raices simples distintas la solucién sera combinacién de las funciones:
o) = fere )

Asi: y= Ae” + Be™™ Para calcular los coeficientes usamos las condiciones iniciales

L3
y(0)=4+8=2 )
y(0)=A-B=1 1

2

Je* +e7*

La solucion final es por tanto: p(x) = 7

Para la segunda parte utilizamos las igualdades trigonométricas:

X -X
e’ —e
senh x=
2
X —X
e +e
coshx=
ef—e* 2 +2e7 3¢t +e .. .
v=senhx+2coshx= + 3 = > que es la solucion previamente

obtenida
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